Деловая игра для педагогов ДОУ
Подготовила воспитатель первой квалификационной 
категории Пургина Елена Ивановна

«Мы – сказочники»
Цель: Повышение педагогической компетенции педагогов по вопросу использования Сказкотерапии в ДОУ
 Задачи:

- Повысить интерес педагогов к рассматриваемой проблеме -активизировать применение устного народного творчества в работе с детьми;
- Развивать коммуникативные качества педагогов;
- Формировать творческое мышление;
- Совершенствовать профессиональное мастерство педагогов;
- Вовлечь педагогов в коллективную деятельность, развивать умение и желание взаимодействовать друг с другом для решения нестандартных ситуаций;
Материалы и оборудование: шишка, волшебный сундучок, шар, палочка, кот, заяц, дудка.
Ход игры:

Ведение:

Здравствуйте, уважаемые коллеги! Я рада поприветствовать Вас всех на своем мероприятии, которое мы посвятим волшебной и загадочной теме – теме Сказки.
Какое значение для ребёнка имеет сказка?

В настоящее время сказка, как и многие другие ценности традиционной культуры, заметно утратило свое предназначение. Именно сказка играет важную роль в духовном обогащении дошкольников, способствует закладке этических и эстетических чувств. Сказка - это среда для развития эмоционально - нравственного опыта ребенка, помогающая не только представлять последствия своих поступков, но и переживать их смысл для себя и окружающих.

Сказка входит в жизнь ребенка с раннего возраста. Сопровождается на протяжении всего дошкольного детства и остается с ним на всю жизнь.

    Я предлагаю Вам принять участие в деловой игре: «Мы сказочники».

Практическая часть:

Ведущий: Приглашаю всех встать в круг.

Собрались все мы в круг.

Я - твой друг и ты – мой друг!

Дружно за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся.
Поиграем от души, педагоги хороши!
Ведущий: Уважаемые коллеги, сегодня у нас в детском саду случилось чрезвычайное происшествие - исчезла библиотека сказок, и теперь детям нечего читать. Что же мы будем делать?  Ваши предложения!
Предполагаемые ответы педагогов: поискать их, попробовать сочинить сказки для детей.
Ведущий: Хорошие варианты. Я предлагаю Вам самый интересный вариант – сочинить сказку.
1. Сейчас мы разделимся на 2 команды.

На столе перед вами картинки с героями сказок. Они перевернуты. Берём любую картинку, смотрим, какой у Вас герой. Все герои одной сказки должны собраться в одну команду, и назвать сказку, которая у вас сложилась.
2. Команды получились, и следующее задание для Вас - выбрать капитана команды.

3. Теперь придумываем «сказочные» названия для своей команды.
4. Представьтесь, пожалуйста! Мы команда - ….!

Команды приглашаются за столики.

   Разминка. 
Ведущий: Перед игрой нас ждет Разминка, мы посмотрим, как вы ориентируетесь в сказках. Игра «Доскажи словечко»
Я говорю первое слово имени сказочного героя, а вы продолжаете. По очереди. 

Винни (Пух), 
Дед (Мороз), 
Доктор (Айболит), 
Сестрица (Алёнушка), 
Дядя (Стёпа), 
Красная (Шапочка), 
Иванушка (Дурачок), 
Муха (Цокотуха), 
Лисичка (Сестричка) 
Мышка (Норушка), 
Лягушка (Квакушка), 
Волчок (серый бочек).
Следующая игра «Угадайте сказку». По поговорке нужно угадать сказку.
1. Не в золоте счастье. (Курочка Ряба)
2. Чьи хоромы, того и хлеб. (Три медведя)
3. Не верь речам, где меду слишком, не будь самоуверен слишком. (Колобок)

4. Вместе вдвое, дело любое, спорится друзья. (Репка)
5. В тесноте, да не в обиде. (Рукавичка)
6. Захотел побыть волк в овечьей шкуре, да не вышло. (Волк и семеро козлят)

Основная часть
Ведущий: Ну что же, мы подошли к самому главному заданию в нашей игре! В канун Нового года,  я предлагаю Вам сочинить  новогоднюю сказку для детей.
Перед Вами заготовка, на которой вы будете писать и рисовать свою сказку.

Первая страница – для названия.

Вторая страница – для главного героя (его нужно будет нарисовать и дать имя)

Третья и четвертая страница – для написания содержания сказки.

Без чего нельзя представить ни одну сказку, и как мы узнаем о сказке? Конечно же, по названию. Как говорится в известной поговорке, как назовешь корабль, так он и поплывет! Сейчас Вам нужно придумать название Вашей сказки.
Перед вами коробка с предметами:

1. Вам нужно придумать название сказки, используя названия предметов из этой коробки. Можно добавлять дополнительные слова. В названии необходимо использовать хотя бы 2 предмета.
Сказку невозможно представить без главного героя! Какой он? Может быть это смешная девочка, или храбрый мальчик. Или румяная, только что испечённая булка! Вот и в вашей сказке должен быть главный  герой.

2. Задание такое. Вам нужно придумать главного героя Вашей сказки, но не просто так, а выполнив условия. У героя должны   присутствовать такие черты характера, которые достанутся вы выберете сами. Капитаны команды, подойдите ко мне, и выберите карточки. На них написаны качества, которыми вы наградите своих главных героев.

Первая карточка:

Большой, добрый, мужского пола, храбрый, отважный.

Вторая карточка:

Маленькая, хитрая, женского пола, веселая, добрая.

Придумываем главного героя, даем ему имя, и делаем небольшую зарисовку в нашей книжке.

Ведущий: Герои сказок всегда преодолевают разные препятствия, их ждут увлекательные приключения, А в конце сказки, обязательно побеждает добро, и все, что задумал главный герой – все осуществляется. Сейчас Ваши герои тоже получат главную задачу, которую они должны выполнить в Вашей сказке. Но, конечно же, как в сказке, как и в жизни, просто так ничего не достается. 

Сейчас я дам карточку каждой команде. В этой карточке написана ситуация. Каждая команда должна Пантомимой показать эту ситуацию, а другая команда отгадать. Отгаданная ситуация и будет главной задачей главного героя вашей сказки.

Найти красивую ёлку на праздник; 
Не может найти дорогу на новогодний праздник в детский сад.
Ведущий: Ну что же, у вас есть название, есть главный герой, у героя есть задача. Вам дается 10 минут, чтобы сочинить коротенькую сказку, и записать ее на заготовке.

Команды сочиняю свои сказки.

Ведущий: Время вышло. Отложили ручки и карандаши в сторону. Переходим к презентации вашей сказки. 

Ее нужно прочитать, если хотите, показать.

Команды проводят презентацию своих сказок.

Ведущий: На этом наше погружение в сказку заканчивается. Я поздравляю команды с успешным прохождением игры! Обе сказки просто замечательные. Разрешите наградить обе команды почетными грамотами.
Сказка – это волшебный и увлекательный рассказ о необыкновенных событиях и приключениях. Пусть ваша жизнь будет похожа на сказку. В самом хорошем смысле этого слова! 
Спасибо всем за активность! Успехов в вашей нелегкой, но творческой работе!

